

向 我寻求谘询的学生当中，「已决定属意科系者」及「毫无头绪者」各属一半。面对前者，我们可以直接拿课程资料向他们讲解，让他们知道开课时间、入学标准、学费、课程、事业前景等；对于后者，我们会先了解学生的背景、兴趣等，通过简单了解，再依据他们的能力，介绍合适的科系，甚至是进行性向测验。

其实，当中有10%的学生，所选的科系方向与自己的兴趣南辕北辙，对于这些学生，我们不鼓励他们先报读任何课程。我们会先给他们讲解及齐全的资料，让他们回去考虑清楚，再做决定。

在选科之前，应该以兴趣为前提，还是以就业前景为考量？我认为，我不能完全为学生们做决定。一般我会先看学生自己喜欢什么。例如，有很多学生会表示对科技感兴趣，实际上科技可分为很多方面，并不是上网、面子书这么简单。在让他们完全清楚知道自己将来的工作性质后，再将决定权交给他们。

对于那些再进修与半途转科者，多属当初不了解自己需要与能力者，而这些学生在经历了做错抉择的经验中，已经清楚自己的要求，就不再重蹈覆辙。

根据统计，药剂、医药及音乐这3个科系的询问度属最高。由于UCSI是以音乐起家，为此，学院在音乐这方面还是受家长肯定；有些家长因为自己儿女的成绩很好，因此渴望儿女们可以往药剂及医药领域发展。

